

ΚΑΘΕ ΧΡΟΝΟ ΚΑΙ ΦΤΩΧΟΤΕΡΟΙ (του Γιώργου Δελαστίκ)

Δεν υπάρχει κανένα ουσιαστικό στατιστικό στοιχείο που να προκαλεί αισιοδοξία. Οι Έλληνες φτωχαίνουν συνεχώς, όλο και περισσότερο, παρά τους κυβερνητικούς ισχυρισμούς περί δήθεν επερχόμενης ανάπτυξης της οικονομίας της χώρας μας. Εβγαλε για παράδειγμα η ΕΛΣΤΑΤ, η στατιστική υπηρεσία, τα στοιχεία για το δεύτερο τρίμηνο του 2013 (Απρίλιος, Μάιος, Ιούνιος) που αφορούν στο διαθέσιμο εισόδημα των ελληνικών νοικοκυριών. Μαύρα μαντάτα. Νέα μείωση κατά 9,3% σε σύγκριση με το περυσινό δεύτερο τρίμηνο του 2012 – από 33,2 δισεκατομμύρια ευρώ που ήταν πέρυσι έπεσε φέτος στα 30,1 δισεκατομμύρια. Δεν πρόκειται για εξαίρεση, δυστυχώς. Είναι το δέκατο τρίτο (!) συνεχόμενο τρίμηνο που σημειώνεται πτώση. Πάνω από τρία χρόνια δηλαδή το εισόδημα των νοικοκυριών μειώνεται ασταμάτητα.

Στο βάραθρο της μείωσης και οι κοινωνικές παροχές (συντάξεις, επιδόματα κάθε είδους κ.λπ.). Από 11,2 δισ. ευρώ που ήταν πέρυσι στο δεύτερο δίμηνο έπεσαν φέτος στα 9,74 δισεκατομμύρια – μείωση κατά 1,46 δισ. ευρώ, ποσοστό 13%. Και πέρυσι, το ίδιο τρίμηνο, οι κοινωνικές δαπάνες είχαν μειωθεί κατά 9,75% σε

σχέση με πρόπερσι που ήταν 12,41 δισ. ευρώ.

Βουτιά και η κατανάλωση, όπως είναι φυσιολογικό, αφού ο κόσμος έχει διαρκώς λιγότερα λεφτά στη διάθεσή του. Μείωση κατά 7,6% στο δεύτερο τρίμηνο, μας πληροφορεί η ΕΛΣΤΑΤ. Μείωση της κατανάλωσης όμως οδηγεί υποχρεωτικά σε κλείσιμο επιχειρήσεων και επομένως σε αύξηση της ανεργίας και στον ιδιωτικό τομέα. Έχουν ήδη χαθεί 900.000 θέσεις εργασίας από το δεύτερο τρίμηνο του 2009 μέχρι το φετινό δεύτερο τρίμηνο. Οι θέσεις εργασίας μειώθηκαν κατά 20,9% στον ιδιωτικό τομέα και κατά 16,2% στον ευρύτερο δημόσιο τομέα, διαλύοντας τις εντέχνως καλλιεργούμενες ψευδαισθήσεις ότι δήθεν την κρίση πληρώνουν μόνο οι εργαζόμενοι στον ιδιωτικό τομέα, ενώ οι απασχολούμενοι στον δημόσιο τομέα «τη βγάζουν καθαρή». Ασύστολο ψέμα που διαδίδεται σκόπιμα για να διχάσει τους εργαζόμενους.

Καταρρέουν τα Ταμεία ως φυσιολογικό επακόλουθο της καλπάζουσας ανεργίας – και πρώτα απ’ όλα το ΙΚΑ, η ραχοκοκαλιά του ασφαλιστικού συστήματος της χώρας. Οι αριθμοί είναι αμείλικτοι. Το 2009 τα έσοδα του ΙΚΑ ήταν 14,2 δισεκατομμύρια ευρώ. Το 2012 έπεσαν στα 9,8 δισεκατομμύρια! Εφιαλτική απώλεια εσόδων ύψους 4,4 δισ. ευρώ – το ΙΚΑ έχασε σε τέσσερα χρόνια το 31% των εσόδων του! Με τι λεφτά να πληρώσει συντάξεις; Πού θα τα βρει; Το εννιάμηνο Ιανουαρίου – Σεπτεμβρίου του 2013 τα έσοδα παρουσιάζουν νέα μείωση 7% σε σχέση με το αντίστοιχο εννιάμηνο του 2010.

Συντάξεις πείνας θα δίνει σε λίγο το ΙΚΑ. Ηδη από τώρα συντάξεις πείνας κάτω των 500 ευρώ δίνει το ΙΚΑ στους 513.609 από τους 1.039.591 συνταξιούχους που έχει συνολικά. Με άλλα λόγια το 49,4% των συνταξιούχων του ΙΚΑ -ο ένας στους δύο δηλαδή- παίρνουν σύνταξη μικρότερη από 500 ευρώ. Αν σε αυτές τις πεντακόσιες χιλιάδες προστεθούν άλλες 700.000 συνταξιούχοι του ΟΓΑ που παίρνουν από 340 ως 500 ευρώ, πάνω από 1.200.000 συνταξιούχοι είναι κάτω από το όριο της φτώχειας. «Οι γέροι στον Καιάδα!» είναι το σύνθημα της κυβέρνησης ΝΔ – ΠΑΣΟΚ.

Εκλογές αποκλείονται με πρωτοβουλία της κυβέρνησης εξαιτίας

της κατάστασης που περιγράψαμε. ΝΔ και ΠΑΣΟΚ θα συντρίβονταν στις κάλπες μέσα σε αυτό το κλίμα. Τώρα πια δεν μπορούν να θεωρούν δεδομένη ούτε καν την ψήφο των συντηρητικών συνταξιούχων, οι οποίοι πέρυσι τον Ιούνιο τους διέσωσαν εκλογικά.

Γιώργος Δελαστίκ

Πηγή/φωτό: Το Έθνος